

離鄉遊子近鄉情怯

劉建隆



首先，特別感謝所長，打開娘家大門，讓我這個離鄉的遊子，有機會回家。

想起我在外漂泊18年，就好像烏魚一樣，由北到南，再由南洄游到北，如今回到娘家，原本該有的喜悅，卻顯得近鄉情怯，内心惶恐不已。那是因為18年來，一切的變化實在太大了。總所、分所都從一個小小的研究單位，蓬勃發展到今日國際知名的學術機構，在硬體或軟體的完善建設下，創造了良好的工作環境，吸引了人才專家的投入，所有的過程簡直不可同日而語。當然，這一切得歸功於所長細心經營及各位兄弟姐妹們“打拼”的結果。

雖然是重回娘家，但是離家10餘年，我卻像一個剛嫁過來的小媳婦一樣，隨時需要各位同仁的幫忙，幫助我很快地進入情況，熟悉所裡一切事務運作。當然，如果各位有需要我服務之處，儘管開口，我將盡犬馬之勞，全力以赴。

讓我們打成一片，和試驗所一起成長，時時維護好研究大樓、照顧好魚塭試驗池、管理好試驗船、並充分運用所裡各項器材設施、並愛惜本所各類人才，在我們大家長掌舵下，對內共同推展研究業務，對外加強國際交流。希望我這點棉薄之力，能對試驗所有貢獻，才不致辜負所長及大家對我的愛護和期望。

最後，深盼各位同仁一定要不時給我溫暖的支持和指教。在此，敬祝大家健康、快樂，謝謝。

☆ 副所長小檔案 ☆

年齡：56歲
籍貫：台灣省基隆市
嗜好：乒乓球、游泳、登山
學歷：海洋學院航海系畢業
經歷：民國42年起在本所漁撈系曾擔任船長、技佐、技士、股長及馬公工作站主任等職。62年調任經濟部、行政院農委會先後擔任漁業幹部船員訓練中心主任及簡任第11職等技正，現任本所研究員兼副所長。